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Niederschrift 
 
19-001. Sitzung des Ausschusses für Schule und Soziales 
 
am Donnerstag, 27.05.2021, 16:02 Uhr bis 16:15 Uhr, 
im Sitzungssaal "Bergstraße" (Raum 3019) des Landratsamtes in Heppenheim, Graben 15 
(Zugang über Haupteingang) 
 
 
Tagesordnung 
 
Punkt 1 Eröffnung der konstituierenden 19-001. Sitzung durch den 

Vorsitzenden des Kreistages 
  
Punkt 2 Wahl der oder des Ausschussvorsitzenden 
  
Punkt 3 Wahl von stellvertretenden Ausschussvorsitzenden 
  
Punkt 4 Wahl der Schriftführerinnen oder Schriftführer 
  
Punkt 5 Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen 
  
Punkt 5.1 Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen;  

hier: Regelsitzungstermin 
  
Punkt 5.2 Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen;  

hier: Informationen bzgl. etwaiger Problematiken im Rahmen 
der Kinderschulbetreuung an der Wingertsbergschule Lorsch 

  
 
 
Anwesende: 

Kreistagsvorsitzender: 
Kunkel, Joachim CDU Vorsitz zu TOP 1 und 2 

Ausschussvorsitzende: 
Galvagno, Lisa CDU Vorsitz ab TOP 3 

Ausschussmitglieder: 
Bischof, Moritz CDU  
Galvagno, Lisa CDU siehe auch Ausschussvorsitzende 
Dr. Lannert, Christian CDU  
Straub, Susanne CDU  
Schmidt, Marius SPD  
Dr. Weber, Sascha SPD  
Müller, Ivana GRÜNE bis ztw. TOP 5 vertreten durch  

Herrn Schimpf, Matthias 
Müller, Moritz GRÜNE  
Schimpf, Matthias GRÜNE bis ztw. TOP 5 Vertretung von  

Frau Müller, Ivana 

Kreis  

Bergstraße 
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Schock, Jörg AfD  
Blumenschein, Lisa-Marie FDP  
Seitz, Yvonne FREIE WÄHLER ab ztw. TOP 5 anwesend 

Fraktionsvertreter/in mit beratender Stimme (§ 62 Abs. 4 HGO i.V. mit § 33 HKO): 
Bahl, Sascha DIE LINKE / FREIE WÄHLER (Partei)  

Fraktionsvorsitzende: 
Fiedler, Josef SPD  
Hörst, Christopher FDP  
Schimpf, Matthias GRÜNE siehe auch Ausschussmitglieder 
Dr. Schwarz, Bruno,  DIE LINKE / FREIE WÄHLER (Partei)  

Kreisausschuss: 
Engelhardt, Christian Landrat 
Stolz, Diana Erste Kreisbeigeordnete 
Krug, Karsten hauptamtlicher Kreisbeigeordneter 
Vetter, Burkhard ehrenamtlicher Kreisbeigeordneter 

Verwaltung: 
Behrendt, Katharina Abt. Recht, Kommunalaufsicht und Kreisgremien 
Schüßler, Helene FB Kreisgremien 

Schriftführerin: 
Degenhardt, Nadja FB Kreisgremien 
 
 
 
Tagesordnung 
 
Punkt 1: Eröffnung der konstituierenden 19-001. Sitzung durch den 

Vorsitzenden des Kreistages 
 
Herr Kreistagsvorsitzender, Joachim Kunkel, eröffnete um 16:02 Uhr die konstituierende 
19-001. Sitzung des Ausschusses für Schule und Soziales. 
 
Er begrüßte die Anwesenden, insbesondere die neuen Mitglieder des Kreistages, und 
stellte die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 
 
Einwendung gegen Ladung und Tagesordnung wurden nicht erhoben. 
 
Er verwies auf die, im Benennungsverfahren erfolgte Zusammensetzung des Ausschus-
ses.  
 
Ein besonderer Hinweis galt der Öffentlichkeit der Ausschusssitzungen und der freien  
Vertretungsmöglichkeit der Ausschussmitglieder durch andere Kreistagsmitglieder.  
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Punkt 2: Wahl der oder des Ausschussvorsitzenden 
 
Zur Wahl als Ausschussvorsitzende wurde Frau Kreistagsabgeordnete Lisa Galvagno 
(CDU) vorgeschlagen.  
 
In offener Abstimmung durch Handaufheben (hiergegen gab es keine Einwendungen) 
wählte der Ausschuss für Schule und Soziales 
 
Frau Kreistagsabgeordnete Lisa Galvagno 
 
einstimmig zur Ausschussvorsitzenden. 
 
Diese dankte den Mitgliedern des Ausschusses und nahm die Wahl an. 
 
Herr Kreistagvorsitzender Kunkel übergab ihr daraufhin den Vorsitz. 
 
 
Punkt 3: Wahl von stellvertretenden Ausschussvorsitzenden 
 
Es bestand Einvernehmen, auch für die 19. Wahlzeit zwei stellvertretende Ausschussvor-
sitzende zu wählen. 
 
Zur Wahl als stellvertretende Ausschussvorsitzende wurden die Kreistagsabgeordneten 
Herr Moritz Müller (GRÜNE) und Frau Lisa-Marie Blumenschein (FDP) vorgeschlagen.  
 
In offenen Abstimmungen durch Handaufheben (hiergegen gab es keine Einwendungen) 
wählte der Ausschuss für Schule und Soziales 
 
1. Herrn Kreistagsabgeordneten Moritz Müller  

2. Frau Kreistagsabgeordnete Lisa-Marie Blumenschein 

einstimmig zu seinen stellvertretenden Ausschussvorsitzenden.  
 
Die Gewählten nahmen die Wahl an. 
 
 
Punkt 4: Wahl der Schriftführerinnen oder Schriftführer 
 
Der Ausschuss für Schule und Soziales wählte durch Handaufheben (hiergegen gab es 
keine Einwendungen) entsprechend dem Vorschlag der Verwaltung  
 
Frau Nadja Degenhardt und Frau Helene Schüßler  
 
einstimmig zu seinen Schriftführerinnen.  
 
 
Punkt 5: Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen 
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Punkt 5.1: Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen;  
hier: Regelsitzungstermin 

 
Seitens des Ausschusses für Schule und Soziales wurde der Mittwoch vor einer Kreis-
tagssitzung als Regelsitzungstag und als Sitzungsbeginn 17:00 Uhr festgelegt.  
 
 
Punkt 5.2: Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen;  

hier: Informationen bzgl. etwaiger Problematiken im  
Rahmen der Kinderschulbetreuung an der Wingertsberg-
schule Lorsch 

 
Herr Landrat Engelhardt erläuterte, an der Grundschule seien verschiedene Betreuungs-
konzepte vorhanden. Seitens der Wingertsbergschule Lorsch sei jedoch avisiert worden, 
einem Konzept des Kreises beitreten zu wollen.   
 
 
 
Die Sitzung wurde um 16:15 Uhr durch die Ausschussvorsitzende, Frau Galvagno,  
geschlossen. 
 
 
 
Unterzeichnung der Niederschrift: 
 
 
 
 
 
gez. Kunkel       gez. Galvagno 
 
Kreistagsvorsitzender      Ausschussvorsitzende  
 
 
gez. Degenhardt 
      
Schriftführerin 
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